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Årsberetning
15. maj 2019 til 2. september 2020
Corona holdt sit indtog i verdensdagsordenen i begyndelsen af året, og betød at statsministeren den 11. marts lukkede landet ned. Det betød også at vi måtte udsætte dette års udstilling og årsmøde. Dette års beretning strækker sig derfor over en længere tidsperiode end vi er vant til.
Den beretning, du sidder med her, er organisationens skriftlige årsberetning, som er udsendt inden årsmødet (generalforsamlingen) i henhold til foreningens vedtægter. 
På årsmødet vil vi opsummere beretningen og uddybe elementer fra denne, idet vi forhåbentlig dermed kan skabe en debat om foreningens virke fremadrettet.
Formandsskifte
Ved årsmødet sidste år trak Jørgen Mosbæk sig efter 19 år fra posten som formand for HI for, at overgå til pensionistlivets glæder.
Inden da havde Jørgen haft forskellige tillidsposter i foreningen, og han kunne sammen med os andre se tilbage på en imponerende karriere i HI, hvor mange resultater blev opnået, og hvor HI for alvor blev sat på landkortet både som fag- og brancheorganisation.
Undertegnede blev valgt, og tak for det.
Vi havde i HB og FU forberedt os lidt på formandsskiftet, og der lagt nogen spor ud for foreningens retning i årene der kommer.
Blandt andet har vi lagt en strategi, som i høj grad bygger på hvervning af nye medlemmer samt en øget synlighed, der blandt andet skal opnås gennem et øget aktivitetsniveau. Desværre har Corona stukket en kæp i hjulet for fremdriften her, men vi kommer igen, og er allerede i fuld gang med de helt nødvendige indsatser på disse områder. 
Etablering af Fællessekretariatet
Allerede i 2018 var vi i HI begyndt at drøfte etableringen af et fællessekretariat, hvor flere mindre fagforbund slår sig sammen om fælles drift af sekretariat. Konkret drøftede vi mulighederne med Det Offentlige Beredskabs Landsforbund og Dansk Formands Forening. 
Begge disse organisationer er ligesom HI en del af Forhandlingskartellet, og har på mange måder en række fælles interesser med HI. Fælles interesser, der medvirkede til at danne grundlaget for etablering af det, vi i dag kalder Fællessekretariatet, som er forankret i HI’s sekretariat i Solrød.
 Gennem store dele af 2018 og hele 2019 brugte vi meget store ressourcer på at skabe grundlaget for dannelsen af Fællessekretariatet, som fik sin formelle debut den 1.1.2020. 
I dag er Fællessekretariatet en fuldt integreret del af HI’s virke og vi står med et samarbejde, der på mange måder giver os en række synergier. Vi supplerer hinanden på det faglige område til fælles bedste for de respektive foreningers medlemmer, og vigtigst af alt har vi opnået deling af en række faste omkostninger.
Kort sagt en succeshistorie.
Det faglige arbejde
Det at være fagforening er og bliver grundstenen i HI. Det er fagforeningsdelen, som i sin tid var det, der gav anstødet til etablering af foreningen, og de resultater vi gennem årene har nået på den front taler sit eget tydelige sprog.  
I fagforeningsdelen er vi i dag en del af forhandlingskartellet, som er en sammenslutning af mindre forbund, der hermed bliver til en større samlet enhed, som giver en større faglig stemme i den store sammenhæng, hvor vi er blandt forbund, som er 100 gange større end os.
Antallet af faglige sager er stabilt. Godt at antallet ikke er i stigning, skidt at der stadig er sager derude. Sager hvor et medlem er kommet i klemme, og hvor vi træder til med hjælp. 
Vi bruger meget tid og energi på gennemgang af kontrakter og ansættelsesforhold. Heldigvis er mange kontrakter i orden og efter bogen, men vi ser desværre også uheldige eksempler, hvor helt basale rettigheder er sat ud af spil og hvor vilkår og kontrakt på ingen måde matcher den virkelighed, medlemmet møder. Her træder vi også til med hjælp, så medlemmets vilkår forbedres.
Dette ender som oftest i forhandlinger med arbejdsgiver. Forhandlinger som udmøntes i at medlemmets vilkår bliver justeret og tidssvarende og i en del tilfælde med efterbetaling til medlemmet til følge.
Vi ser desværre også en tendens til øget antal sygemeldinger med stress. Også her går vi ind og hjælper, og vi opfordrer generelt til at medlemmerne henvender sig til os så tidligt i forløbet som muligt, så vi kan medvirke til at gribe ind og ændre de faktorer, der for det enkelte medlem er medvirkende til at bringe forholdene ud af kurs.
Stress er desværre et fænomen, der udbredes mere og mere i arbejdslivet og i samfundet generelt. Vi skal alle løbe hurtigere og hurtigere og der skal ikke så meget til i dag, før balancen skrider og læsset vælter so, følge af et ubalanceret og ureguleret arbejdsmiljø. 
Kommunikationsproblemer mellem facilitetslederen og bestyrelsen er desværre også noget, vi ser. Dette bunder sædvanligvis i uenighed om halinspektørens ledelses- og råderum, som i disse sager oftest er for dårligt afstemt og belyst.
Der er skæbner og mennesker bag alle disse sager, og når sagen står på, ved vi at den fylder alt for det medlem, der står i den. Det er altid forbundet med en masse uvished, spekulationer, ødelagt nattesøvn og usikkerhed om fremtiden. Her er støtte og hjælp fra en fagforening altafgørende. 

Vi ser desværre også folk, der kommer til os som medlemmer af nogen af de alternative tilbud på fagforeningsmarkedet – de gule fagforeninger, som ganske vist er billige, men som ikke har noget som helst at tilbyde, når det gælder. Det er altid brand ærgerligt, at afvise den slags henvendelser og vide, at folk står mere eller mindre hjælpeløse, når de har aller mest brug for hjælp. Men ingen kan køre på frihjul og det fordrer altså et medlemskab, hvis man skal have kompetent hjælp, tingene brænder på.
OK-21
Forberedelserne til arbejdet med OK-21 er nu i fuld gang, dog noget forsinket af Corona-krisen, men ingen tvivl om, at dette arbejde også vil præge efteråret markant.
Vi er selvfølgelig spændt på, i hvilket omfang Corona krisen skygger vil præge overenskomstresultatet, men vi arbejder naturligvis sammen med forhandlingskartellet og vores øvrige partnere i fagbevægelsen benhårdt på, at opnå et gunstigt resultat.
HI som brancheorganisation
Næsten lige så meget som vi er fagforening, er vi brancheforening, og vi løser i dag en lang række opgaver inden for dette felt også. Det være sig blandt andet:
· Kompetenceudvikling
· Rådgivning
· Lederservice
· Kurser og seminarer
· Green Sport Facilities
HI udgør her et unikt netværk, der kan sikre en både individuel og meget kompetent rådgivning inden for stort set alt, der har med idrætsfaciliteter at gøre.
Corona
I forbindelse med Coronakrisen har vi brugt massive ressourcer på at rådgive og vejlede ledere og bestyrelser i alt omkring hjælpepakker, forsamlingsrestriktioner og faglige spørgsmål, der relaterede sig til krisen og dens konsekvenser.
Det at landet lukkede ned med noget der ligner dags varsel affødte at vores opgaver fuldstændigt skiftede karakter. I al beskedenhed synes jeg, at vi bestod prøven. Vi var også inviteret til at deltage i Kulturministeriets sektorpartnerskab, hvor vi i forhold til idrætsfaciliteter bød ind til ministeriets arbejde med udformning af regler og bekendtgørelser, som regulerede danskernes adfærd under krisen.
Nu er den værste del af krisen overstået, men der er ingen tvivl om, at der forestår et stort arbejde med at ”feje op”. Særligt de selvejende anlæg har lidt, og særligt de af dem, som har været innovative og søsat alverdens initiativer. De har vist sig at være særligt udsat. Det kommer vi til at gøre noget mere ved.
Corona har trods alt medført lidt positivt og bragt en masse ny viden og en masse nye samarbejdspartnere på kryds og tværs. Dernæst har en ny verden udfoldet sig, nemlig virtuelle møder. Skype, Teams og Zoom er nu blevet hverdagskost, og en masse fysiske møder er blevet afløst af digitale møder, hvor vi ses på en computerskærm. Vi må erkende, at i HI har denne type møder ikke været en fremherskende kultur, men det er det blevet nu. Denne måde at gære det på, åbner muligheden for hyppigere og kortere møder, og så sparer vi en masse både tid og penge, når vi ikke skal fare land og rige rundt. Det personlige møde må vi aldrig glemme, men et godt mix af personlige og virtuelle møder frigiver noget tid og sikrer stadig en vis dynamik i arbejdet.
Områderne
En af de bærende elementer i HI’s infrastruktur er områderne og det arbejde, der foregår derude. Det er her medlemmerne kommer tæt på hinanden og etablerer de netværk, der har afgørende betydning for den enkeltes arbejde. Jeg var sidste efterår rundt til områdemøderne og blev her bekræftet i vigtigheden af det arbejde, der foregår der. Områderne skal knyttes tættere på sekretariatet. Dels for at tilbyde større støtte til det daglige arbejde der ude og for at alle parter hele tiden er opdateret med aktuel viden.
Vi ændrede områdestrukturen for nogen år siden. 14 blev til 5, og vi er klar over at nogen områder nok blev en tand for stor. 
Som sådan er det vores holdning at reduktionen i antallet af områder var en rigtig beslutning. På den anden side må vi indrømme, at der altså langt fra Kerteminde til Augustenborg eller fra Grenaa til Ringkøbing, og vi skal derfor se på, hvordan vi får opblødt denne geografiske udfordring.
Kort sagt, områdernes betydning kan ikke undervurderes. Det lokale og regionale arbejde og netværk, der dyrkes her udgør en betydelig ressource, som de kommende år skal styrkes yderligere.
Økonomien 
2019 blev desværre også året, hvor vi realiserede et historisk stort underskud på omkring 550.000 kr. før afskrivninger. Det er selvsagt ikke tilfredsstillende!! 
Der er årsager til underskuddet, og også en vej videre. 
Der er 3 primære årsager til, at underskuddet i 2019 blev så markant, som tilfældet er:
· Skift af formand
· Etablering af Fællessekretariatet 
· Nedgang i antallet af medlemmer
Derudover en række øvrige faktorer, som er identificeret og som vi naturligvis håndterer.
I HB og FU følger vi naturligvis den økonomiske udvikling i foreningen intenst, og vi kan konstatere, at etablingen af Fællessekretariatet var det, der skulle til for, at rette økonomien op. Vi er igen på rette kurs, og som det er lige nu, håber og tror vi på et positivt regnskabsresultat allerede i 2020.

Når vi kun ”håber” og ”tror”, er det fordi Coronakrisen får negativ indflydelse på regnskabet på aktivitetssiden i år. På den anden side, med det aktivitetsprogram vi har lagt i støbeskeen for efteråret, håber vi at have dæmmet op for de værste virkninger af krisen, men det er stadig for tidligt at konkludere håndfast her.
”Styring, administration og ledelse af idrætsanlæg”
2019 blev året, hvor forskerne på Syddansk Universitet åbenbarede deres konklusioner på ovennævnte projekt.  Som sådan kendte vi vel godt en del af konklusionerne, men det er nu rart, at der også er forskningsmæssigt belæg for, det vi går rundt og siger, og så har vi et godt afsæt her, når vi agiterer for betydningen af en dygtig ledelse i et idrætsanlæg – særligt de steder, hvor en central ejendomsforvaltning truer.
Forskningsprojektet vil også sætte retning for en stor del af de aktiviteter, seminarer og kurser, vi fremadrettet planlægger, og vi er glade for, at de gode folk fra Syddansk villigt deler ud af deres viden og forskning med god og inspirerede oplæg.  
Kommunikation og branding
Vi har, som et led i vores strategi, brugt meget energi det forløbne år på at øge informationsstrømmen til vores medlemmer. Særligt Coronakrisen har vist os, at hurtig kommunikation og tydelig synlighed er vejen frem, hvis man skal sikre en position, hvor man reelt hjælper medlemmerne, og hvor medlemmerne oplever en reel værdi for medlemskabet. Vi har skruet betydeligt op for strømmen af nyhedsbreve ligesom vi løbende opdaterer på Facebook og LinkedIn. Der kvitteres positivt for initiativet. Det er vi glade for, og vi fortsætter med indsatsen på den front ligesom vi fortsætter med at udvikle måden, vi kommunikerer og brander os på.
En af de ting, vi har talt om de sidste år er, at vi skal ”tale HI op”. Jeg oplever faktisk, at det er det, der begynder at ske, og det er jeg utrolig glad for.  
Det at vi gør os synlige gør også at vi opleves tættere på, er mere tilgængelige. Konkret bliver jeg nu kontaktet af medlemmer, som lige vil dele en oplevelse, fortælle en historie eller dele en erfaring. Den slags kontakter har en utrolig værdi for os og medvirker til at vi hele tiden er på omgangshøjde med situationen derude. Det skal I have tak for, fortsæt endelig med det.
Vi skuer naturligvis også fremad, og ved den mundtlige beretning på årsmødet vil vi præsentere nogen af de fokusområder vi ser foran os, og vi håber da også i den forbindelse at I som medlemmer vil medvirke til en debat, der kan medvirke til at sætte retning for os.
Intet af alt det, vi går og laver kan gøres uden et godt FU, en Hovedbestyrelse, områdeledelser og udvalg. Personligt oplever jeg et godt samarbejde i vores forskellige organer. Vi skal ikke være enige, og der skal være plads til gode diskussioner, hvor alle synspunkter lægges på bordet. På den måde skrues de bedste løsninger sammen. 
I skal have tusinde tak for jeres engagement. For loyalt at møde op og for at øse ud af erfaringer og råd, når andre medlemmer ringer, og når vi ringer fra sekretariatet for at stikke fingeren i jorden.
Tak til medarbejderne på sekretariatet. I er altid klar på de nye opgaver, der vælter ind over os. Klar til at gribe nogen af de ideer og bolde, der ustandseligt bliver smidt op og altid klar, når der dukker noget uventet op fra sidelinjen. 
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